

# 全国为期一年严打暴恐

## 以新疆为主战场,其他省区市积极配合

据新华社北京5月25日电 记者25日从公安部获悉,经中央批准、国家反恐工作领导小组决定,以新疆为主战场,其他省区市积极配合,开展为期一年的严厉打击暴力恐怖活动专项行动,有效应对当前严峻复杂的反恐怖斗争形势,全力维护社会稳定大局,确保国家长治久安。

继5月23日新疆启动严厉打击暴力恐怖活动专项行动后,公安部25日召开视频会议,对内地开展这次专项行动进行部署,要求各地公安机关认真贯彻落实习近平总书记等中央领导同志关于加强反恐怖斗争的重要指示精神和中央决策部署,充分认识开展严厉打击暴力恐怖活动专项行动的重要性、必要性,加强组织领导,强化协调配合,周密组织本地区的专项行动,积极配合支持新疆的工作,在全国形成严打严防暴力恐怖活动的强大攻势,坚决把暴力恐怖分子的嚣张气焰打下去,切实维护各族人民群众生命财产安全和正常社会秩序。

公安部要求,各地公安机关要在国家反恐工作领导小组和各级党委、政府统一领导下,高举法治旗帜,反恐怖旗帜和维护各族人民群众根本利益的旗帜,集中各方面力量,综合运用多种方式,下重手、出重拳,真正打出声威,打出实效,坚决遏制新疆暴力恐怖活动多发频发势头,坚决防止暴力恐怖、宗教极端活动向内地发展蔓延,确保全国及新疆社会大局的稳定。

按照公安部部署,各地公安机关要立足于主动出击、先发制人,全面汇总梳理涉及暴恐、宗教极端犯罪线索,及时发现,坚决打掉一批涉恐涉疆的犯罪团伙和犯罪分子。要紧密结合社会治安管理工作,协调有关管理部门加强基础调查和安全管理,大力强化对涉恐怖活动的源头防范。要积极依靠基层组织,充分发动人民群众,下大力气、集中治理一批涉恐重点问题和重点部位。



5月24日,驻守在新疆喀什的新疆边防机动支队警官开展手枪精度射击考核,验收近一个月的手枪射击强化训练成果。

## 新疆警方抓获嫌犯200多人

共打掉23个犯罪团伙,收缴200余枚各类爆炸装置

5月23日新疆启动严厉打击暴恐活动专项行动以来,全区各级公安机关闻令即动,在前期侦查、调查、摸排的基础上主动进攻、严查深挖,于5月25日凌晨实施“零点”抓捕行动,以雷霆之势迅速打掉一批暴恐团伙。行动共打掉23个涉恐涉爆和宗教极端犯罪团伙,抓获200余名犯罪嫌疑人,收缴200余枚各类爆炸装置。

### 抓捕重点:四类人

公安机关的抓捕行动重点针对“在网上传播暴恐音视频、宣传煽动‘圣战’人员”“有现实危害的涉恐重点人员和涉宗教极端重点人员”“多次参与危安、涉暴轻微犯罪未经处理尚未悔改人员”“今年

以来参与暴恐团伙和宗教极端团伙人员”四类人员开展。23日以来,新疆和田、喀什、阿克苏等重点地区公安机关组织力量对“四类”人员进行梳理排查,至25日凌晨共抓获一批犯罪嫌疑人。

### 嫌疑人特点:80后、90后为主体

此次抓捕的涉暴力恐怖犯罪的嫌疑人基本以80后、90后为主体,他们大多通过互联网和多媒体卡等载体观看暴恐音视频,传播宗教极端思想,学习

“制爆方法”和“体能训练方式”,借助QQ群、短信、微信以及非法讲经点等交流制爆经验,宣扬“圣战”思想,密谋袭击目标等。

# 国防部要求日停止侦察干扰军演

## 日方军机擅自闯入演习空域,可能引发意外事件

新华社北京5月25日电 针对日媒报道的中国军队飞机在东海“异常接近”日自卫队飞机事件,国防部新闻事务局25日表示,5月24日上午,日本自卫队OP3C和YS11EB飞机各一架,闯入中国东海防空识别区,对中俄海上联合演习实施侦察干扰。中国军队飞机紧急升空并采取了必要的识别、防范措施,以维护参演舰机安全,确保演习顺利进行。

中俄海军在东海预定海空域举行的海上联合演习是双方共同组织的例行性演习,并依国际惯例在演习前通过多

种方式对外发布了相关海空域的禁航通告。中方军机有权维护空中安全,对进入中国东海防空识别区有关空域的外方飞机采取必要的识别和防范措施。日方军机擅自闯入演习空域并采取危险动作的行为严重违反国际法和国际通行准则,极易造成误读误判,甚至引发空中意外事件。中方已向日方紧急提出交涉,要求日方尊重中俄海军的合法权利,对有关人员严加管束,停止一切侦察和干扰活动,否则,可能由此引发的一切后果将由日方承担。



我战机升空拦截日方军机。(视频截图)

### 延伸阅读

## 美东海南海下血本侦察中国

5月20日,中俄“海上联合-2014”军事演习拉开序幕,太平洋美军侦察部队迅速忙碌起来:除了增加从日本派出战略侦察机侦察我长江口以东海域的飞行频率外,还增派水面舰艇和战略侦察核潜艇赶往南海海域,对我西沙海域围绕981钻井平台中越海上对峙和南沙海域中菲海权争议的情况进行情报搜集与现场侦察。记者5月20日从有关渠道获悉,美军对太平洋方向俄罗斯和中国海上力量的动向日益关注,中俄的军事互动更是其关注的焦点。

“用加班加点形容美军RC-135V/W战略侦察机近日在长江口以东海域上空的活动最合适不过了”,消息人士20日告诉记者,“平常一周1架侦察机进行4至8次的飞行,现在是一天2架飞机往返8次。”

与此同时,美军侦察力量也在南海排兵布阵。5月9日,常驻关岛的美国海军第15潜艇中队的“芝加哥”号快速攻击核潜艇进泊菲律宾苏比克湾,进行官兵休整和物资补给。一周后,“芝加哥”号悄然出港,目的地不明。

### 背景

## 我战机首次接近日飞机百米内

中新社5月25日电 据日本共同社报道,日防卫省24日晚称,当天上午11点和12点左右,在东海的公海上空,日本海上自卫队OP3C图像信息采集机和航空自卫队YS11EB电子侦察机被中国军队的2架苏-27战斗机“异常接近”。

据日本防卫省介绍,发生“异常接近”的空域位于东海中

### 头条链接

## 各驻村工作组 加强巡控

乌鲁木齐“5·22”严重暴力恐怖案件发生后,新疆各地驻村工作组按照中央和自治区的统一部署立即行动,主动发声讲明案件真相,加强社会面巡控和重点部位、人群防控,打响维稳攻坚战。

5月23日,自治区人民政府办公厅驻疏勒县阿拉力乡海尼且村工作组,迅速召集村干部和村民进行法律宣讲。结合“5·22”暴恐案件对无辜百姓的残害,向村民们讲明了暴恐分子反人类、反社会、反文明的凶残本质和丑恶嘴脸,与村民们一起声讨暴恐分子的罪恶行径。5月23日,自治区司法厅驻和田县巴格其镇布坎拜村工作组迅速发声,向当地老百姓讲明“5·22”暴恐案件真相,并配合村“两委”、村警开展了清查活动,对重点人员家庭、流动人口情况、重点管控物品集中进行摸排。

据新疆日报

## 广东 省政府副秘书长 罗欧被调查



新华社广州5月25日电 据广东省纪委通报,广东省政府副秘书长、省海防与打私办主任罗欧涉嫌严重违纪问题,正在接受组织调查。简历显示,罗欧曾担任揭阳市政法委书记,市委副书记等职。

## 山东 价格临时补贴 连涨仨月即发

本报5月25日讯(记者 孟敏 实习生 万汶柳) 25日,记者从济南市物价局获悉,省城依据物价上涨情况,对面向低收入人群的价格临时补贴做出调整。打破季度界限,连续仨月上漲可发放物价补贴。

据了解,我省享受价格临时补贴的人群为城乡低保对象、农村五保供养对象、优抚对象以及领取失业保险金人员。当城镇低收入居民基本生活费用价格指数连续3个月同比超过5%(含5%)时,将及时启动联动机制,发放补贴。而当城镇低收入居民基本生活费用价格指数连续3个月同比回落至5%以下时,停止发放价格临时补贴。

“这次新调整打破了季度的界限,比如之前只有在季度内1-3月、4-6月等连续价格上涨,才能启动价格补贴机制,这次调整后,不以季度为界限,2-4月、3-5月价格上涨,也可给居民发放补贴。”济南市物价局相关人士介绍说。

央视战略合作伙伴  
**特步(童装)**  
加盟热线:18865901599  
特步(中国)发展有限公司·童装事业部